

舊約「以賽亞書」第三十四至三十五章讀經拾穗

生命讀經

以賽亞書生命讀經第十八篇。

真理要點

一、在以賽亞三十四章，我們可以看到耶和華毀滅列國進一步的細節。天上的萬象都要消沒，天被捲起，好像書卷，其上的萬象要殘敗，像葡萄樹的葉子殘敗，又像無花果樹的葉子殘敗一樣。(4。)耶和華的刀在天上已經喝足。這刀必臨到以東，和祂所命定(咒詛)要審判的民，因為耶和華在波斯拉有獻祭的事，在以東地大行殺戮。(5~6。)按照聖經，在波斯拉的獻祭，以及在以東地的殺戮，完滿的應驗乃是在哈米吉頓的大戰，這場大戰要發生於延伸至波斯拉的地區。以東人要召貴胄來治國，那裏卻無一個，首領也都歸於無有。以東的宮堡要長荊棘，堡壘要長刺草和蒺藜，要作野狗的住處，駝鳥的居所。(12~13。)

二、三十五章給復興的光景描繪了一幅美妙的圖畫。曠野和乾旱之地，必然歡喜。沙漠也必快樂，又像玫瑰開花；必開花繁盛，樂上加樂，而且歡呼。利巴嫩的榮耀，並迦密與沙崙的華美，必賜給牠。人必看見耶和華的榮耀，他們神的華美。(1~2。)那時瞎子的眼必睜開，聾子的耳必開通；瘸子必跳躍像鹿，啞吧的舌頭必歡呼。在曠野必有水發出，在沙漠必有河湧流。在那裏必有一條大道，有一條路，稱為聖別之路。耶和華救贖的民必歸回，歡呼來到錫安；永遠的喜樂必歸到他們頭上，他們必得着歡喜快樂，憂愁歎息盡都逃避。(5~10。)

生命經歷

以賽亞書頭一部分，是說到神對祂親愛之子民的懲治，並對列國的刑罰，帶進神子民的回轉。我們要回轉來實現神的定旨，就要看見自己已經被神解雇了，「革除」了。今天，我們實際的神，在我們日常生活中的神，乃是基督。我們這些亞當的後裔，神所造的人，都想要認識神，敬拜神，行祂的旨意，討祂的喜悅。神要我們作好人，並實現祂的定旨；然而在神永遠的經綸裏，祂從未計畫或安排要我們憑自己作這事，乃要我們憑着祂、讓祂在我們裏面、藉着我們、並經過我們來作。因此真正屬靈的轉，乃是從要作正確的人這職位上退位。我們需要從想要作的事上退位，並憑着祂，讓祂來經過。

❖邱廣真